

# 张店区2019年市民采访活动今启动 首期聚焦城市管理 “绣花”功夫让市民更有幸福感

见证身边变化  
记录美好生活

张店区2019年市民采访活动

记者 韩凯 王莉莉 蒲彦奇 报道

晨报淄博12月2日讯 街道办和社区如何通过“楼道革命”让老旧小区大变脸?交警部门怎样利用大数据指导交通管理?智慧环卫平台给城市保洁带来了哪些变化?明天启动的

张店区2019年市民采访活动,第一期聚焦城市管理这个大课题,将对以上问题一一作答。

城市管理工作直接关系到一座城市的形象、秩序和市民的幸福,城市管理是一门大学问,又是一项事无巨细的工作,应该像绣花一样精细。在明天的市民采访活动开始前,记者先行探访了明天的几处采访点,这几处采访点都是与市民生活息息相关的部门,或者干脆就是一个小区。

社区管理,看似是微不足道的小事,其实每件事都关系

到居民的切身利益。特别是老旧小区,本就基础设施薄弱,如果管理再跟不上,居民的幸福恐怕难以提高;城市的交通管理直接影响着城市秩序,也关乎每个交通参与者的安全,如何让交通更顺畅、出行更安全,这里面有大学问……这些城市管理工作涉及的领域截然不同,但这些部门的工作人员都在各自岗位上从大处着眼、细处着手,展现出了“绣花”般的功夫,共同为这座城市的顺利运转、为市民的幸福默默付出。

城市管理得好不好,市民

说了算。作为这场民生工作大考的“阅卷人”,我们的市民记者已经准备就绪。他们将作为张店区的市民代表,共同见证张店的发展变化,感受民生领域的点滴进步。

对于明天的第一期市民采访活动,本报将进行图文直播。



扫描二维码,可进入市民采访活动直播间

## 淄博市首届校园诗歌大赛颁奖 征集作品5300余篇 10篇作品获一等奖

记者 李波 报道

晨报淄博12月2日讯 为庆祝新中国成立70周年,由淄博市文联、淄博市教育局、淄博市作家协会联合举办的淄博市首届校园诗歌大赛,11月30日在淄博柳泉中学举行颁奖典礼。

淄博市首届校园诗歌大赛活动自今年5月启动以来,广泛征集诗歌作品5300余篇(首)。经过专家评委认真评选和公示之后,《初秋》《故乡夏夜眠》《邂逅中国》等10篇作品获一等奖,《家》《扬州》《夏夜》等20篇作品获二等奖,《白云》《剪一段时光,缓缓流淌》《再生》等30篇作品获三等奖,《我为四季画幅画》《风》等30篇作品获优秀奖。范娜、段志飞、于红军、田裕杰、甄姣、陈小波、王艳、孙媛媛、刘桂蕾、王桂芝等10位教师获得优秀指导教师。淄博市第四中学、淄博市实验中学、博山区第六中学、淄博市柳泉中学、淄博世纪英才外国语学校、沂源县鲁村镇中心小学获得优秀组织奖。

高青县实验中学学生王雪薇的作品《如果》获初中组一等奖,这首诗歌让人眼前一亮。临淄八中学生王思琪告诉记者,她的作品《故乡夏夜眠》能获奖,是因为写作时感情非常真挚。张店区西六路小学学生许晨创作的诗歌《我的妈妈》更是让人惊艳。

## 省级医疗资源下沉 助力百姓口腔健康

淄博口腔医院与山东省口腔医院结成医联体

通讯员 郭艳 报道

晨报讯 为贯彻落实国家医药卫生体制改革精神,整合医疗卫生资源,提高医疗资源的有效利用,11月22日上午,淄博口腔医院与山东省口腔医院(山东大学口腔医院)举行了“医联体”签约及揭牌仪式。山东省口腔医院党委书记吕波、淄博市卫健委副主任刘观湘、张店区卫健局局长国峰等领导及双方领导班子出席了签约仪式。山东省口腔医院张春河副院长与淄博口腔医院伊善君签订了医联体建设协议书。

淄博口腔医院院长伊善君介绍了该院的医联体建设情况。他表示,淄博口腔医院与山东省口腔医院建立医疗联合体后,将充分发挥各自优势,形成资源共享。今后,医联体将从规范医院内部管理、提升服务能力、加快人才培养、健康教育培训、疑难病人转诊、远程医疗会诊等方面加强合作,实现医联体内优势互补、共同发展,为广大居民提供更加优质的医疗服务,切实提高群众的健康水平。

会后举办了简单的揭牌仪式。山东省口腔医院党委书记吕波、淄博市卫生健康委副主任刘观湘共同为医联体建设单位揭牌。医联体的成立,将进一步优化医疗资源配置,淄博百姓以后在家门口就能获得省级三甲口腔医院的诊疗,看病也更加方便。

## 淄博市中药饮片配送、代煎中心启动运营

饮片煎煮配送一条龙服务 确保百姓用上放心中药

文/图 记者 王兵 翟咏雪 通讯员 侯昊男

晨报淄博12月2日讯 12月1日,淄博市中药饮片配送、代煎中心揭牌仪式在岫山集团万杰国际大酒店举行,利用“互联网+中医药”的新技术,中心将为全市基层医疗机构提供中药饮片、煎煮、配送一条龙服务,确保群众在家门口就能够放心地享用优质的中药饮片。

据了解,该中心依托淄博岫山中药饮片有限公司成立,将致力于建设覆盖全市的信息化、标准化、高质量的饮片、煎煮、配送一条龙服务平台,为全市基层医疗机构提供中药饮片、煎煮、配送一条龙服务,切实保证中药饮片质量及煎煮效果,确保老百姓用上放心、安全、疗效好的中药,推动地区中医药事业和产业的高质量发展。

活动仪式上,山东省卫生健康委员会中医药处处长贾青顺、淄博市人大常委会副主任王树槐、淄博市政协副主席刘东军、岫山集团创始人孙启玉共同为淄博市中药饮片配送、代煎中心揭牌,标志着该中心正式启动运营。



工作人员在淄博市中药饮片配送、代煎中心内煎煮中药。

岫山集团全方位推进中医药产业发展,年产10000吨规模的岫山中药饮片项目,已完成注册备案品种413个;饮片生产管理信息系统,实现了中药材

和饮片来源可追溯、去向可查证、责任可追究的全程追溯体系,从源头上保证了中药饮片的质量控制;自主研发的中药特色剂型——中药膏剂和中药

煮散饮片已逐步成熟,独创中药膏剂、汤剂煎制中采用木制工具、玻璃器皿、明火砂锅不接触金属方法,获得6项国家级专利。

## 套取医保资金 侵吞村集体资产 违规套取补偿款

# 漠视侵害群众利益 6人被党纪处分

记者 马冠群 报道

晨报淄博12月2日讯 根据廉政周村消息,为深入推进“不忘初心、牢记使命”主题教育中漠视侵害群众利益问题专项整治工作,充分发挥典型案例警示教育作用,持续营造震慑氛围,近日,周村区纪委监委通报了查处的3起漠视侵害群众利益问题。

周村区王村镇中心卫生院管委会成员姚强、王村镇敬老院院长魏延香违规套取医疗保险金问题。2015年11月至2017年12月,王村镇中心卫生院管委会成员姚强为增加医院业务收入,采取给王村镇敬老院“五保”老人办理虚假住院手续的方式,通过淄博市城镇居民医疗保险统筹结算系统套取

基本医疗保险261368.7元,作为医院的经营收入。其中,王村镇中心卫生院分得104547.48元,淄博市某医疗器械销售有限公司分得156821.22元。王村镇敬老院院长魏延香在明知王村镇中心卫生院要给人住敬老院的部分老人办理虚假住院手续的情况下,将“五保”老人医保卡、身份证提供给王村镇中心卫生院,帮助套取医保资金。周村区纪委、王村镇党委分别给予姚强、魏延香党内警告处分,对相关违纪款予以追缴。

文昌湖省级旅游度假区萌水镇仁和村党支部书记、村主任刘传华,会计、报账员张记和侵占村集体资产、侵吞公款问题。2015年至2017年期间,刘

传华、张记和利用职务便利,在姜萌路扩建工程、范阳河水系修建沿河路、供电部门修建国家电网铁塔等占用仁和村部分土地时,在协助政府进行土地征收、征用补偿费用管理工作中,虚列土地套取补偿款,其中,刘传华贪污102850元,张记和贪污89032.8元。刘传华、张记和多次利用职务便利,在旧村改造、发放工资、租赁土地等过程中侵吞村集体资产,其中,刘传华侵吞村集体资产375100.6元,张记和侵吞村集体资产80226元。文昌湖旅游度假区纪工委给予刘传华、张记和开除党籍处分,涉嫌违法犯罪事实移交检察机关审查起诉。

周村区王村镇栗家村村委会主任毕相政、村报账员陈允

刚侵占集体资金问题。2007年至2011年期间,毕相政安排村报账员陈允刚以村委名义出具拖欠工资欠条、伪造他人签字冒领工资,将他人垫付报刊费等资金报销后用于个人消费、违规套取补偿款,侵占集体资金36405.2元。2007年12月、2009年4月,陈允刚未将王村镇新型农村合作医疗办公室返还给栗家村委的新农合医疗资金27708元记入村集体财务账目,将其中18850元挪作他用,5000元以职务补贴的名义发给不符合条件的栗家村原村委员,剩余3858元用于个人消费。周村区纪委给予毕相政开除党籍处分,王村镇党委给予陈允刚留党察看二年处分,对相关违纪款予以追缴。